



当你隔着屏幕都能感到振奋,在现场是怎样的感受? 6位受邀赴京观礼建党百年庆祝大会的浙江代表这样说:

我在现场,感到灵魂受到洗礼 民族复兴,有我的使命和担当

昨天的建党百年庆祝大会上,来自浙江的代表们来到天安门广场观礼,共同见证这份荣光。
参加完盛典,部分代表接受了钱江晚报采访,他们都仿佛还沉浸在那一刻的心潮澎湃中,兴奋、激昂。



浙大邵逸夫医院
眼科中心主任
姚玉峰

我几次热泪盈眶

“我几次热泪盈眶,感觉灵魂受到了洗礼。”昨天上午,庆祝中国共产党成立100周年大会结束后,浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科中心主任姚玉峰激动地说。

作为全国先进模范人物代表,姚玉峰此次受邀赴京,参加了建党百年系列庆祝活动。

大会现场,姚玉峰的座位面向天安门右侧,他说,有好几次他都热泪盈眶,“感慨万千,激动万分。总书记的讲话,铿锵有力、掷地有声、坚定自信。在新时代,有以总书记为核心的党中央领导我们的党、领导中华民族的伟大复兴大业,真是我们国家、我们民族、我们中国共产党的大幸!作为一名共产党员,我一定牢记总书记的嘱托,一定不辜负党的要求和期望!”

本报记者
吴朝香

让姚玉峰印象最深刻的是国歌奏响的时候,“现场所有人跟着一起大声歌唱,那种感觉真是激动人心,和平时的合唱很不一样。而到了总书记讲话的时候,现场的气氛又一下子变得肃穆。”

王燕平

在参加庆祝中国共产党成立100周年大会之前,姚玉峰还参观了党史展览馆,重温党史,“感觉灵魂受到了洗礼。更加坚信中国梦必将实现。”

金丹丹

姚玉峰有这样深切的感受,和他个人的经历也是分不开的。姚玉峰是高考恢复后的大学生,作为国家公派留学生赴日本大阪大学攻读博士研究生。面对国外优厚待遇和盛情挽留,姚玉峰婉言谢绝,毅然回国。他坚信,祖国大地才是他施展才能、济世为民的沃土。

宋浩

回国后,姚玉峰一手组建起邵逸夫医院眼科学科,以中国医生身份在国际眼科学术界产生了影响。他探索出“姚氏法深板层角膜移植术”,被世界角膜病大会列入世界角膜移植发展史,成为推动角膜移植技术进步的重要技术。为了让更多角膜病

孙燕通

患者能获得更好的治疗,姚玉峰连续11年每年举办国家级继续教育项目角膜病新进展学习班,累计系统培训了7000余名眼科医生,把自己的学识和技术无私地传授给全国各地同行。

王家铃



为准确入座,姚玉峰手绘了现场方位图。细致的他准确地画出了拱门的背面图案。

李文芳

钟法



作家
杭州市文联名誉主席
麦家

感受到那股凝聚的民心

在北京天安门广场的大会现场,作家麦家出现在了直播镜头里:他穿着白衬衫、灰色裤子,腰板挺得笔直。

作为杭州市文联名誉主席,今年5月麦家收到了要去北京的通知。这次麦家是以全国先进模范人物代表的身份,参加庆祝中国共产党成立100周年大会。

谈起昨天上午的现场体验,麦家说,“礼炮放了100响,我长这么大,还从来没有听过这么长的礼炮声。71架飞机齐刷刷从头顶飞过,那种自豪感油然而生。人在现场,在那种气氛的感染下,真的,一下子就彻底兴奋起来。”

“习总书记讲话时,观众掌声此起彼伏。我可以感受到那股凝聚的民心。总书记强调,江山就是人民,这些掌声就是最好的民心所向。”麦家说,“对我个人而言,这是一次学习的机会,自我激励的机会。我是有着36年党龄的老党员,入党这么多年,党的百年历程如数家珍。但是,这次能来到现场,感受还是不一样,那种自豪和感恩的心情格外强烈。”

“坐在我旁边的,正好是一支青少年队伍。看着他们青春的身影和笑脸,我特别感慨,这段百年历程,值得每一位孩子好好学习。每一位青少年,都应该去了解党的百年历程,去了解这个国家曾经的历史,才能更爱这个民族,更爱我们的国家。”

麦家说,“我出生在上世纪60年代,亲眼看着祖国如何一步步走向繁荣富强,这个过程,我都亲历了。”身为作家,他觉得更应该感到幸运的是祖国的繁荣给了文艺创作者良好的创作条件和平台。

“中央特别重视文艺队伍的建设,我这些年写了一些作品,感恩这个时代让我创作出了好故事,得到了肯定,深感荣幸。我的这些作品还走向海外,为国争光,不辱使命。我想,接下来,我要沉下心来,写更多的作品,回报党和国家。”

进京前他写下了一段感想:“中国共产党筚路蓝缕100年,使这个饱经沧桑的国度焕发出勃勃生机,开创了人类历史上少有的辉煌时期,向世界提供了方方面面的发展经验和成功之路。今天的中国,是世界经济发展的重要引擎,也是世界文明成果重要的保护者和建设者。今天的中国作家生而有幸,我个人十分有信心,在未来写出更多更好的中国故事,向世界文学致敬,向世界人民致敬。”



传化集团
董事长
徐冠巨

努力发展好企业

传化集团董事长徐冠巨作为新时期优秀中国特色社会主义事业建设者代表,受邀在现场参会,此前,他还观看了庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》。

“我受邀到现场参加庆祝中国共产党成立100周年大会,聆听总书记重要讲话,感到特别光荣,心潮澎湃,激动万分!”身临其境,徐冠巨为有如此伟大的中国共产党领导感到无比骄傲,为身为繁荣昌盛的祖国感到无比自豪,为身为中国共产党领导下的人民感到无比幸福!

这一百年是中国共产党筚路蓝缕奠基立业的一百年,奋斗历程催人奋进。“从中国共产党伟大实践中,读懂了要敢于斗争、善于斗争,敢于实践、善于实践,敢于创新、善于创新,团结一切可以团结的力量,在中国共产党人面前,在中华民族面前,就没有战胜不了的对,克服不了的困难、攻不破的挑战。”徐冠巨说。

“作为奋斗在经济第一线的非公经济代表人士,我们民营企业要认真学习贯彻党的百年奋斗史,从中汲取发展前进的智慧与力量,弘扬党的斗争精神、奋斗精神、创造创新精神、崇高的牺牲精神和奉献精神。”徐冠巨说,“新的一百年,民营经济将迎来更加广阔的发展舞台,我们要更加坚定地听党话、跟党走、感党恩,学习传承家国情怀,增强人民至上的使命感和责任感,与时代同步、国家同频,努力发展好企业。”



国网浙江杭州
供电公司工程师
徐川子

我会把现场的事仔细讲给女儿听

昨天凌晨3:50,80后国网浙江杭州供电公司工程师徐川子起床了,5点钟完成集合。携带证件和请柬,她和其他代表一起步行到达现场。

“百年党史恢弘厚重,继往开来,作为青年劳模代表,有机会亲赴北京参加庆祝中国共产党成立100周年大会系列活动,特别是天安门广场的七万人大会,让我倍感荣幸、无比振奋。”徐川子激动地说。

当悬挂着党旗、排列着“100”队形的飞机方阵从城楼前飞过,徐川子身边每一个人都兴奋地挥舞着手中的党旗,高声呼喊。100发礼炮响彻天际,在国旗护卫队的护卫下,七万人共唱国歌,行注目礼升国旗。

徐川子坐的位置就在天安门城楼的左前方,聆听总书记的讲话。观礼结束后,她发了一条朋友圈:生逢盛世,肩负重任!总书记的寄语激励着我们当代青年走上奋斗的道路。作为一名能源行业的青年劳模,坚定围绕“3060双碳目标”、新型电力系统建设、数字化改革、优化电力营商环境等重点任务,坚持走技能成才、技能报国之路,始终保持忧患意识,加强知识学习,把基层一线作为最好的课堂。坚持解放思想,勇于创新,不断增强“志气、骨气、底气”,将个人的理想追求融入党和国家事业之中,不负时代、不负韶华、不负党和人民的殷切期望。

劳模、装表接电工、参加第九届联合国全球契约领导人峰会……这些都是徐川子身上的关键词。靠着求实创新的精神,她从跑在一线的装表工成为了创新技术的领头羊。作为钱江晚报·小时新闻联合浙江省委网信办推出的“身边的党员”主题宣传活动的人物之一,她的故事曾经激励过许多人。

这次来参加盛典前,上小学的女儿拉着她说,“妈妈,我好羡慕你啊,我长大了也要像你一样!”她答应女儿,回去会把现场的事仔仔细细地讲给她听,以此激励女儿好好学习,努力进步。



杭州中院立案一庭
庭长、三级高级法官
陈辽敏

喉咙是发紧的,有种想流泪的感觉

杭州中院立案一庭庭长、三级高级法官陈辽敏作为全国法院系统英模代表受邀现场观礼。

陈辽敏说,作为一名来自中国革命红船起航地——浙江的代表,有幸参加建党百年华诞的观礼活动,心潮澎湃,感触良多。

“真的是非常激动,几万人聚在一起,不仅有掌声,还有欢呼声。”对她来说,是在一个特别的时间、特别的地点,见证了特别的历史。

“当听到最后的时候,我忍不住和大家一起欢呼,我的喉咙是发紧的,有一种想流泪的感觉。”陈辽敏说,回到宾馆后,很多同事、亲友给自己发来微信,说在早上的直播中看到了自己,“没想到我看起来这么激动,不过在现场真的特别震撼,当时也不管镜头会不会扫到我,反正就是使劲摇着小红旗。”

这份触动,其实早就开始了。昨天凌晨5点,陈辽敏和来自全国各地法院系统的英模代表们从首都宾馆出发,赶往天安门广场。虽然人很多,但一切井然有序,大家在志愿者的引导下在指定地点落座,“我们坐的地方还蛮核心的,离天安门很近。”

8点前,大家聚在一起唱红歌。倒计时开始后,升国旗、鸣礼炮,大家沉浸在自豪、激动的氛围中。

在建党百年庆典这样一个伟大的历史时刻,在具有特殊意义的天安门广场,亲耳聆听习近平总书记的重要讲话,陈辽敏内心的激动无以言表。掌声、欢呼声雷动,周围的人欢欣鼓舞,异常激动,都是那么真切。

陈辽敏说,自己的使命感油然而生,“作为一名党员,为我们党的英明领导、砥砺奋进感到无比骄傲和自豪。作为一名新时代的人民法院法官,我必须认真学习贯彻习近平法治思想,秉承司法为民、公正司法的宗旨,砥砺奋进、无私奉献,努力践行让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义的职责和使命。”



镇海中学
党委书记
张咏梅

看到孩子们特别感动

宁波市镇海中学党委书记张咏梅激动地对记者说:“庆典现场非常震撼,任何语言都难以形容。”

张咏梅说:“我们心里都有种特别的期盼,在这个特别的节日,在现场亲眼见证这伟大的时刻!”

大会现场,她就坐在学生合唱团的旁边。“作为一名教师,看到孩子们特别亲切,特别感动!”

共青团员和少先队员代表们面向天安门城楼许下青春的誓言——新的百年,听党话、感党恩、跟党走!最后,他们连呼四遍:“请党放心,强国有我!”

孩子们的誓词铿锵有力,在天安门广场上久久回荡。“习总书记寄予青年希望,要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气。听到这里,孩子们都发自内心地使劲鼓掌!”张咏梅说,看着同学们昂扬的精神面貌,听着铮铮誓言,内心是满满的振奋和感动!

“听习总书记的讲话,我们每一个人都能从中感受到民族复兴有我的使命和担当。”她说。

6月28日,全国“两优一先”表彰大会在人民大会堂举行,宁波市镇海中学党委获评“全国先进基层党组织”,张咏梅作为代表上台领奖。

这几天,张咏梅还现场观看了庆祝建党百年文艺演出、“七一勋章”颁授仪式,参观中国共产党历史展览馆。她说,这几天不断受到震撼,同时,深深感受到一名教育工作者的职业荣光与责任在肩。

